

### ПО ВТОРОВАНОМУ ШЛЯХУ.

Після майже двомісячної урядової кризи, що почала ще 6-го червня поваленням кабінету Полюковського, Польща має нарешті уряд — кабінет Новака, що пройшов благополучно союмову комісію і планує союму.

Одною з головних причин повалення кабінету Полюковського і урядової кризи, що поваленням сього кабінету почалася, була тенденція кабінету Полюковського і значної частини польської буржуазії до відкритої зовнішньої політики Польщі від Франції і виходу в союму відношено на самостійний шлях. Конкретно ця тенденція виявилася у формі обстоювання мирної політики що до радянських республік, відмовою в кредитах Бельведеру на мілітаристичні цілі і поширення економічного співробітництва з радянськими республіками.

Се стояло в острій суперечності з французькою політикою на Сході і ролюю Польщі, яку вона грає в східній системі французької зовнішньої політики.

Польща складає головний вузол у французькій системі кордону з колючого дроту, що ним Франція змагалася обвести радянські республіки з Заходу.

Кабінет Новака — наслідок острій двомісячної, що набрала форму урядової кризи, бійки двох течій в зовнішній політиці Польщі.

Про зовнішню політику попередніх урядів Польщі — м'яло-перем'яло.

Яку-ж зовнішню політику обіцяв новий уряд Польщі?

Незвичайний прийом, що було оказано польським урядом Литвінову під час проїзду його сими днями через Варшаву, звернувши на себе увагу. Прийоми, розмови, почесний сніданок в честь радянського представника остільки контрастні віз шпурлянем каміня у вікна радянських посольств і стрілами паної офіційні в пратор радянської республіки на будинку посольства, що само собою пригадує ся, коли маеш на увазі польську міжнародну ввічливість, що можна було почути голоси, які розніжували сю "падію" за сімптом чоґоє нового в зовнішній політиці Польщі відносно радянських республік.

Але причини проявленя польським урядом звичайнісенької міжнародної ввічливости, що через контрасти із "шпурлянем каміня" і "стрілами в пратор" звернуло на себе увагу, слід шукати не в зовнішній, а у внутрішній політиці Польщі. Мирні настрої мас населення Польщі що до радянських республік набрали такого характеру, що навіть Бельведер мусить демонструвати перед виборами до союму добросусідські відносини з Україною і Росією. Мирна східна політика — сильний виборчий козир в руках правниці. Обеззброїти правницю й використати для себе сього козира є метою Бельведеру і головною причиною того, що польський уряд підкреслює зараз своєю міжнародною ввічливістю.

Урядова декларація, що її відчитав на пленумі союму голова нового польського кабінету Новак і яку союмом було прийнято, внесла необхідну ясність в сю справу. Нічоґо, що свідчує про якусь там зміну воєвничої зовнішньої політики Польщі відносно радянських республік, урядова декларація не дає. Як і раніш було, "фундаментом майбутньої закордонної політики" проголошує "сердечну приязнь" із великим французьким народом, "союз з Румунією" і наприкінці "угоду з Балтійськими державами, що з ними Польща об'єднує спільність інтересів".

Коду сю декларацію обчислити від дипломатичних цяцок та закарлючок і передати її суть на звичайній людській мові, то перед нами повстане в усій красі недоторканости східна система французької зовнішньої політики.

"Сердечна приязнь" із "великим французьким народом" — се відмова від самостійної зовнішньої політики і заповне-

ше поживи, ніж в минулому році. Упадок валюти утруднює закуплю поживи з границею.

**Місія Американського Червоного Хреста в Москві.**

МОСКВА, 8. вересня. — До Москви прибула місія Американського Червоного Хреста під проводом майора Вардвелла, щоби розслідувати в рамені всіх американських допомогів організації голодової війни в Росії. Звіти виявляють, що життя випали настільки добре, що вистарчить хліба для усього населення. Прохрочун голодних в тих околищах, де хліб не зародив, буде стрічати хіба сир одну трудність, як доставити там хліб з урожаяних околищ. Далеко важнішою являється се тепер справа медичної допомоги, бо знова поширюється се епідемія тифу. В самарській області вибухла малярія. Від тої шестисти нездужає тисячі людей, наслідком чоґо дається відчувати брак робочих рук на полях.

та повисли фермерам в чім суть їх лихоліття. А се може зробити тільки людина, яка не займається ніякими гандларством, але дійсно дорожить інтересами фермерства і робітництва. Література отворяє фермерам очі, але не кожній може зрозуміти прочитане, та і не кожній може дати. А коли чоловік заговорить до них доступною мовою, то кожній зрозуміє. Однім панічам з "надувкою" вже стає душно, коли вони почувають, казати фермерам, що їм не треба організації. Бо в організації і в заступі фермерства з робітництвом вони бачуть свою загибав.

Вегревіцель.

**З РОБІТНИЧОГО РУХУ В ТРАНСКОЇ, МАИ.**

В наслідок дня 10. вересня в гали при ульці Мелрос в Транскої відбувся масовий мітинг, який був скликаний Відділом Укр. Роб. Дому і женсько-робітничим т-вом в справі будови Укр. Роб. Дому в Транскої. На мітинг прибуло споре число робітників і робітниць. Прибуло також і церковне товариство, котре було запрошене членами відділу.

Мітинг проводив т. М. Смит, котрий переповняв, сей мітинг в найліпший поряток. Бесідами були місцеві товариші і товаришки. Першим бесідником був т. Ф. Гейнсор, котрий пояснив будівлі, чому нам треба будувати свій власний дім і яку користь приносить такі доми робітникам, а головно їх дітям та вивчав робітників, щоб ставали в ряди робітників і освідомлювали самі і своїх дітей освідомляти, бо тільки в свідомості наша сила і будучність.

Другим бесідником був т. А. Дубас. Він говорив про загальний рух українських робітників в Канаді, та кожн вивчав, щоби робітники Транскої брали примір з робітників других місцевостей і щоб в короткім часі можна побачити величавий Укр. Роб. Дім в Транскої, де-б мали сидіти се робітники і робітниця і спільно радити на своїми справами.

Третім бесідником був т. М. Касіянчук, котрий в своїй доповіді пояснив причину ворожнечі, котре панує між робітництвом по цілій кулі земській. Він сказав, що сею головною причиною є духовенство, котре тримає працюючу класу в темній соткамі років і надає старість се всіма силами розбитати робітничі ряди. "Ми через сих чорношкірих мусім сіт слозами на о-чех покидати рідний край і поїти рідно і втіяти в далекій край за море з тою гадою, що поліпшимо свою долю".

І чим ми поліпшим? Ні, бо коли робітники поробили дороги, повичищували землі, побудували міста і т. д., то тоді приволакати се за нами ті крова. Отож товариші робітники і робітниця і старайте ся знов затуманити мас своє "надуво" і помогати другим подібним пити з нас кров. Отож товариші робітники і робітниця, замість ворожнечі, а берім се до спільної праці, ставаймо в ряди з робітниками цілого світа, а кроху сего доконаємо, то тоді будемо певні своєї побди над ворогом!

Хай живе солідарність робітників цілого світа!

Такими слозами закінчив т. Касіянчук свою промову.

Сідуючим бесідником була т-ка А. Вовчина, котре накілака своїх сестер робітниць до заступу і спільної праці. По скінченю бесідників т. Гейнсор проголосив резолюцію, в котрій протестувалося проти насильства польської буржуазії над польськими і українськими робітниками, як також проти заступу тов. Томаша Домбала і прочіх робітників в Східній Галичці і Польщі.

Товариші представель, пояснивши протестувальну резолюцію, подав під голосоване, за котрею заявили всі присутні. Резолюцію вислано до польської робітничої часописи — "Глас Робітників". Витак відбулась вільна дискусія на різні теми, ставивши різні питання до бесідників і представель, на котрі те відповідно відповідально для всіх. Мітинг закінчив до відпавленням "Интернационалу".

Член Відділу У.Р.Д.

### ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Т. Гах, Тиміше	\$10.00
С. Матвішин, Гонтар	5.00
Ю. Бойчук, Торонто	5.00
І. Бойчук, Торонто	5.00
Тетяна Андрійчук, Келгари	5.00
Марія Козловська, Ексмо	5.00
С. Нікіфорчук, Лос Енджелес	5.00
Г. Смал, Евелін	5.00
І. Барабаш, Дромелер	5.00
Д. Івах, Оскан	5.00
С. Юзенько, Монреал	5.00
С. Фічук, Барада	5.00
Василь Шевчук, Вінніпег	3.00
А. Яловіца, Грейтфолс	3.00
Анна Кошан, Вінніпег	2.50
Катерина Гікава, Дромелер	2.50
М. Овчаренко, Нахмайн	2.00
С. Мусієнко, Транскої	2.00
Г. Марак, Оттава	1.00
І. Сорочан, Детройт	1.00
І. Ахтемічук, Кіченер	1.00
І. Кушнін, Нелсон	1.00
Ф. Івчук, Фейлдіт	1.00
П. Зоринши, Кіплінг	.50
Н. Н. Кіплінг	.25

### ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ

КАНАД. КОМПЕТУ ПОМОЧІ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВІТСЬКІЙ РОСІ.

за час від 1. мая до 31. липня 1922.

ПРИХОДИ:

Мійські жертви	\$ 94.90
Жертви надіслані поштою	416.41
Підкомітет	932.39
Збірки на респітні книжки	38.75
Членські картки Р.Ч.Х.	141.00
Жіночі відділи	266.92
Концерти, забави і пікнік	1,500.56
Мітінги	67.31
Відділ колекторів	572.10
Периодичські жертви	272.80
Продаж збіжжєвих тикетів	1,133.25
Всього разом	5,436.48

Банковий білянс з днем 1. мая

Відане виставлених а неоплачених чеків	127.67
Готівка на руках	10,567.67
Готівка на руках	537.50
Всього разом	11,105.17

РОЗХОДИ:

Друку	\$ 329.45
Оголошення	258.24
Почта і телеграми	57.75
Фрейт і експрес	225.99
Видатки офісу	381.73
Винайм галл, веїрґрау і т.д.	104.00
Оплата мита	52.35
Збірка пакунок	108.10
Винайм чеків	42.05
Загальні видатки	62.15
Всього разом	1,621.81

Стримане вилати

Російській Червоній Хрест	5,261.72
Приймаїтє Советській Росії	7,000.00
Всього разом	12,261.72

Банковий білянс з днем 31. липня

Відане виставлених а неоплачених чеків	2,034.45
Готівка на руках	4,251.41
Готівка на руках	2,648.12
Всього разом	16,341.65

Контрольна комісія: Д. Вагнер, П. Дж. Герд.

**ЛИСТ З МОСКВИ.**

Російське Товариство ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА Центрального Колегія.

Москва, 24. липня 1922.

Канадський Комітет Помочі Голодуючим, Вінніпег, Ман., Кан.

Дорогі Приймаїтє!

Центральний Комітет Російського Червоного Хреста висловлює отсим свою найшіршу подяку за поміч, яку Ви оказали через Російський Червоний Хрест нашішою голодом населеню в Росії.

Ваш шершій дар, вносичий около \$50,000, багато прининцили ся до успішности нашої роботи серед голодуючих в Приволоку.

Опійночю ширю Вашу працю в користь наших терпячих братів, Центральний Комітет назвав один зі своїх "медично-харчевих відділів" ч. КАНАДІСЬКОГО КОМПЕТУ ПОМОЧІ ГОЛОДУЮЧИМ, ВІННІПЕГ".

Повідомляючи Вас про се, Центральний Комітет вірить, що Ви і в будучности не зарестаете помогати тим, яким Ви дотепер помагали. З братерським подзворенем

Віцепрезидент Центр. Комітету (підпис) А. Голубов.

Генеральний Секретар (підпис) Е. Коровні.

Медицин Гет, Алта.

Вже від довгого часу т-бо "Единість", в Мелісан Гет, робить притоготоване до будови власного дому і старієсь перш усього зібрати відповідну суму грошій, щоби приступити до будови дому. До сього часу \$400.00, які находить ся в касі то-

варства, а товариші дадуть старість се збирати жертви на дім при кожній нагоді.

Для 6-го серпня т. Е. Жмурик, М. Дечук і Н. Кравчук закінчили збірку жертв на будову дому і зібрали на ту ціль \$140.00 після чоґо т. М. Фидома жертвував еше \$3.00, щоби робить разом \$17.00. Гроші передано касіерою товариства.

В імені товариства "Единість" складо жертводавцям і колекторам ширю подяку.

Н. Дираа, секр.

**ЗАЯВА.**

Зарад У.Р.Д. в Веланд притомляє товаришів: С. Прокопу, Ів. Теніка, Т. Явзю, К. Бажана, Н. Москалюка, Н. Лякусту, Д. Івчука, А. Фроляка, Г. Ярового, Т. Кошурбу і Ю. Дозорєва, щоби вони зголосились в дуже важній справі на адресу:

Ukr. Labor Temple  
Box 2019  
Welland, Ont.

НА ПРОДАЖ фарма 160 акрів: земля чорна і пісок, 8 акрів вироблено і обфененовано, невеличкий сад, величкий новий дім, заосмотрений у всі конечи меблі і другі річі; шпільяр, котрий курники, сім штук худоби, 200 могодних курчат, 100 курчат; дуже відповідна місцевість до плеканя худоби, синій і курніт. Мала річка пливе близько дому, де є достаточо риби; 800,000 футів будівельного дерева; дерево на опал стате тому три роки; всяке знаряде до роботи і т. н. Значенія місцевість на довг і риболовство. Ціна

ПОШУКУЮ свого рідного брата Василь Лисенка, з села Тожорівцев, пов. Чернів, Буковина, котрий перебував рік тому назад в Нью Йорку і від тоґо часу я не маю про него жадної вістки. Хто про него знав би або він сам нехай напише на адресу:

Rose Lesenko  
(81) Hillcrest Mines, Alta.

ПОШУКУЮ свого рідного брата Тимошка, з села Бельвуд, повіт Синтин, Галичина. Не маю про него вістки ще з переднього часу. Він перебував довгийше в Спокейн, Ващ. Хто про него дасть мені якусь вістку, той дістане \$5.00 нагородо.

John Tymchuk  
(78) P. O. Corbin, B. C.

ПОШУКУЮ в важній справі Олексу Павлюка, Івана Лучака і Митра Іванюка (Марковича). Прошу їх зголосити ся на адресу:

Fred Ewanchuk  
Ispas, Alta. (76)

### НАДІСЛАНЕ

**КАЖУТЬ, ЩО ФАРМЕРАМ НЕ ТРЕБА ОРГАНІЗАЦІЇ.**

"Фармерам не треба організації", кажуть час від часу деякі "інтелігенти", вивозни в канадсько-українських інститутах за гроші робітників і фермерів. Вони кажуть, що український фермер в Канаді має все, що йому потрібно: "свою пресу", таку як "Укр. Гол.", "Кан. Укр." і "Кан. Фар.", яка служить фермерови до його останнього цента; мають свої поля — католицьких, православних, греко-православних, преста панує між робітництвом по цілій кулі земській. Він сказав, що сею головною причиною є духовенство, котре тримає працюючу класу в темній соткамі років і надає старість се всіма силами розбитати робітничі ряди. "Ми через сих чорношкірих мусім сіт слозами на о-чех покидати рідний край і поїти рідно і втіяти в далекій край за море з тою гадою, що поліпшимо свою долю".

І чим ми поліпшим? Ні, бо коли робітники поробили дороги, повичищували землі, побудували міста і т. д., то тоді приволакати се за нами ті крова. Отож товариші робітники і робітниця і старайте ся знов затуманити мас своє "надуво" і помогати другим подібним пити з нас кров. Отож товариші робітники і робітниця, замість ворожнечі, а берім се до спільної праці, ставаймо в ряди з робітниками цілого світа, а кроху сего доконаємо, то тоді будемо певні своєї побди над ворогом!

Хай живе солідарність робітників цілого світа!

Такими слозами закінчив т. Касіянчук свою промову.

Сідуючим бесідником була т-ка А. Вовчина, котре накілака своїх сестер робітниць до заступу і спільної праці. По скінченю бесідників т. Гейнсор проголосив резолюцію, в котрій протестувалося проти насильства польської буржуазії над польськими і українськими робітниками, як також проти заступу тов. Томаша Домбала і прочіх робітників в Східній Галичці і Польщі.

Товариші представель, пояснивши протестувальну резолюцію, подав під голосоване, за котрею заявили всі присутні. Резолюцію вислано до польської робітничої часописи — "Глас Робітників". Витак відбулась вільна дискусія на різні теми, ставивши різні питання до бесідників і представель, на котрі те відповідно відповідально для всіх. Мітинг закінчив до відпавленням "Интернационалу".

Член Відділу У.Р.Д.

Ось так проповідають панічники між фермерами, що повиховувались по різних бурсах за фармерські гроші та на фармерських хлібі. Після їх балаганних виходів, що українські фермери мають, так много рідного добра, що їм лишався се тільки дякувати богам і тим, що їх зробили такими щасливими. Та чим та думають ті фермери, яким се чорношкірих братів так крутить голови? Ні, фермери починають вже бодяч кроху думати над своїм положенням та над тим, чим їх корить чорношкірени преса. Чим більше краче над готують се гайвороне, чим більше лає "Укр. Роб. Вісти", тим більше виводить фермера з терпіння. Наслідки накладки "Укр. Гол." на робітників, многим фармерам отворили очі і фермер, бувши прихильник "У.Р.", дивить ся тепер на нього з омерзєнем.

Шоґ до теревенів панічнів, що фармерам не треба організації, то фармерство також розумієть ся вже на них дуже добре. За послідній час фармерство в околищі Вегревіцї читає много робітничої літератури і "Укр. Роб. Вісти" і те, що воно прочитало, не підє на марно. Бо в робітничій літературі воно вичитало много болючої правди про своє горе та неждостки. І коли тепер панічи з "надувкою" кажуть фармерам, що вони мають все до стї, то фармери відповідають їм, що мають стільки патріотичних диваків, як телят на весіл аншів, яких ніх не можуть побити ся. Я скажу, що сі агенти, то дійсно болячки на фармерській спінї. Але тепер фармер починає інкашис очима дивити ся на світ, а разом з тим він починає дбачати, яка медицина корує сі агентські диваки. Правда, много є ще фармерів, які бє попа — ні в кулі ні в двері. Та з часом і той боляк мие, бо дуже вже їм дошкудило, звичайно, як перед парвом.

А організації фармерам коче треба і то такої організації, до якої темним духам було-б замкнено доступ. Ім треба організації, протестувати між них людей, які хоч час від часу відіадали би фармерські колонії

### РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Є всякі часописи, та не всі під міру. — Одні учать, щоби віддати "Останню скіру".

Старайте ся з робітниками Крив до решти пити, щоби не могли робітники по світ ходити.

Товариші робітники! Хочу Вам вновити, що найбільшу вартість мають "Робітничі Вісти".

Се часопиє є найбільша, нас борються учити з тим ворогом кровопийцем, що на все так мучить.

І повинні сю часопиє кожний з нас читати і в критичним положенню і в діломагати.

Бо се мєч наш оборони перед збірками, тими, що нас наганяють блудними стежками.

Лиш в тої спосіб з блудних стежок Можем вийти мати, як будемо робітничу часопиє читати.

Тож до діла, робітники! Не пора вже спати, нас нема вже з своєї праці Самим-користь мати.

І не будуть ті катюги Нашу працю їсти, як ми будем всі читати "Робітничі Вісти".

**ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ** одному українському робітничу газету на еміграції в Європі

**"НАШУ ПРАВДУ"** орган Комуністичної Партії Сх. Галичини.

Виходить раз на тиждень.

Передплата для Америки і Канади вносить \$2.00 на рік.

Передплату шлать на адресу:

"NASHA PRAVDA" Postfach 53, Postamt 65, WIEN, VIII, AUSTRIA.

### РІЖНІ ВІСТІ.

**Німеччині грозить голод.**

БЕРЛІН, 12. вересня. — Міністер харчів Ант. Фер представляє в дуже чорних красках зближаючу ся зиму в Німеччині. Німеччині грозить великий брак поживи. Вслід за тим голодової заворушення, які вже тепер вибухають спорядично, приймуть великі розміри. Вони можуть легко довести до комуністичного або монархистичного повстання.

Фер заявляє, що робітникам прийдеть ся в зимі їсти мясо тільки раз в тиждень. Ще гірше стоїть справа з клясою середною, яка не буде в силі купити мяса раз в місяць. Упадок німецької валюти, сегодничий неврожай і неполаджене питання воєнного відшкодованя — все те разом спричиняє грізну кризу.

"Виголоди наряд, а сформир революцію", заявляє Фер. "Нема сумніву що є круги, які будуть старати ся використати голод для поширеня своїх ідей", каже він, маючи очевидню на думці монархистів і комуністів.

В сім році припадає на одну особу в Німеччині багато мен-

### ГОЛОС ПРАЦІ

**ГОЛОС ПРАЦІ** місячний журнал для працюючого люду, який містить статі про робітничий і фермерський рух, популярні статі з ріжних галузей науки, оповіданя, вірші, огляд важніших світових подій так з робітничого руху, як і всяких інших, які мають своє значеня в відношеню до робітничого руху, словом — матеріял цікавий і вартисний для працюючих мас.

Всі видані дотепер числа можна одержати за надісланем по 25 центів за кожне число.

Передплата на "Голос Праці" вносить на рік \$2.50; на піврік \$1.25. Ціна поодиного числа 25 ц.

Передплату належить посылати на адресу:

**THE VOICE OF LABOR**  
UKRAINIAN LABOR TEMPLE,  
Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man., Canada.

### В СВІДОМОСТІ НАША СИЛА!

**ЧИТАЙТЕ І ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ В РЕДАКЦІЇ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ":**

Історія Культури	\$2.50
Азбука комунізму	1.25
Шлях до влади	.50
Фікція нації і національної незалежности	.35
Історичний матеріялізм	.35
Богі	.25
Фабричні розговори про економію	.25
Світова революція	.25
Тези і резолюції III. Конгресу Комінтерна	.25
Капіталізм і робітництво в Індії	.25
Маркс і Енгельс про диктатуру пролетаріяту	.20
Марксизм і Дарвінізм	.20
Земля обітована	.20
Розкази про сили природи, ч. I.	.20
Перший Буквар Комуніста	.15
Розбийте кайдани	.15
Як фермер може дістати весь плід своєї праці	.15
Розмова про фізику	.15
Основні засади комунізму	.15
Комунізм і кооперация	.15
Промова на суді	.15
Двоногий	.15
Введенє в національну економію	.15
Революційні пісні	.10
Як Галичан втягнули в контрреволюцію	.10
Що таке радян. власть і як вона будувать ся	.10
Провідники революційного руху на Україні	.10
Парська Комуна	.10
Боротьба за існуванє	.10
Розкази про сили природи, ч. II.	.10
Сучасне становище сільського госп. на Україні	.10
Хто такі комуністи і Причта про воду	.10
Про правду і неправду віру	.10
Третій Інтернаціонал і його історичне значенє	.05
Диктатура пролетаріяту	.05
Хто такі комуністи і чоґо вони хочуть	.05
Церква і радянська власть	.05
Конституція Радянської України	.05
Межи людиною та машиною	.05
Нова політика Советської Росії	.05
Завданя Спілки Комун. Молодіжи	.05
Піп Панкрат і тітка Дома	.05
На чім боці справедливість	.05
З історії царя-голода	.05
Фармер і робітник	.05
В кітяз розлусти (драма в 5-ох діях)	.35
Ми і вони (народна драма в двох діях)	.35
Перед бурєю (драма в 4-ох діях)	.35
Базар (драма в 4-ох діях)	.35
Мандріонік (драматичний ескіз в одній дії)	.25
Гайворонє (драма в 3-ох діях)	.25
Страйкер (драматичний образ)	.10
Журнал "Голос Праці" чч. 1, 2, 3, 4 і 5 по	.25

Замовленя разом з грішми посилайте на адресу:

**Ukrainian Labor News**  
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.